

2013年3月4日
星期一 农历癸巳年正月廿三

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第12443号 今日8版

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏东风3级 温度 最高19℃ 最低7℃ 降水概率为0

打造高品质都市党报

十二届全国人大一次会议准备就绪

今日举行预备会议

新华社北京3月3日电(记者 安薇 史竞男 罗沙)记者3日从十二届全国人大一次会议新闻中心获悉,大会的各项准备工作已经就绪。

截至3日18时,大会的会务、议案、简报以及全体会议会场、代表团会议会场的安排等各项准备工作已完成。蒙语、藏语、维吾尔语、哈萨克语、朝鲜语等少数民族文字大会文件的翻译、排版和印刷工作已基本完成,现场少数民族语言同声传译工作准备就绪。英、法、西、日、俄、德、阿拉伯等多种外国文字的文件翻译工作正在

紧张进行,会议期间外国记者和外交使团可以免费领取相关外文文件。

出席本次大会的各代表团已于2日抵达北京。记者在各代表团驻地发现,出席十二届全国人大一次会议的全国人大代表都已顺利入驻,安检、就餐、会议等准备工作也已安排妥当。据悉,今年大会接待工作从简。此外,大会取消了一些纸质文件,推行电子化办公,以进一步节省经费。

十二届全国人大一次会议将于3月5日在北京开幕。

新华社北京3月3日电3月4日上午,十二届全国人大一次会议将举行预备会议,选举大会主席团和秘书长,表决会议议程草案。预备会议后,大会主席团将举行第一次会议,推选主席团常务主席。11时,十二届全国人大一次会议将举行首场新闻发布会,由大会发言人就会议议程和人大工作相关问题回答中外记者提问。

全国政协十二届一次会议3月4日将进行小组讨论,审议全国政协常委会工作报告和提案工作情况报告。

全国政协十二届一次会议在京开幕

胡锦涛习近平吴邦国温家宝李克强张德江刘云山王岐山张高丽到会祝贺 贾庆林作政协十一届常委会工作报告 俞正声主持会议 万钢作提案工作情况报告

新华社北京3月3日电 凝心聚力成就新梦想,继往开来续写新篇章。人民政协高举爱国主义、社会主义旗帜,坚持团结和民主两大主题,迎来又一历史性时刻:中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第一次会议3日下午在人民大会堂开幕。

政协第十一届全国委员会常务委员会向大会作的工作报告提出:中共十八大提出了全面建成小康社会决定性阶段的奋斗目标,描绘了实现中华民族伟大复兴中国梦的光明前景,赋予了人民政协更加重大的责任和使命。人民政协要认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,更加主动自觉地服务科学发展、促进社会和谐、加强自身建设,为全面建成小康社会作出新的更大贡献。

三月的北京春意盎然,人民大会堂万人礼堂灯光璀璨。象征全国各族人民团结的政协会徽悬挂在主席台正中,十面鲜艳的红旗分列两侧,格外醒目。

全国政协十二届一次会议应出席委员2237人,实到2206人,符合法定人数。

全国政协十二届一次会议主席团常务主席俞正声、杜青林、令计划、韩启德、帕巴拉·格朗朗、董建华、万钢、林文漪、罗富和、何厚铨在主席台前排就座。

党和国家领导人胡锦涛、习近平、吴邦国、温家宝、贾庆林、李克强、张德江、刘云山、王岐山、张高丽等在主席台就座,祝贺大会召开。

下午3时,俞正声宣布大会开幕,全体起立,高唱中华人民共和国国歌。

十一届全国政协主席贾庆林代表政协第十一届全国委员会常务委员会,向大会报告过去五年的工作。他指出,过去五年,是我国改革开放和社会主义现代化建设战胜严峻挑战,取得非凡成就的五年,也是人民政协事业在继承中创新,巩固中发展的五年。五年来,在中共中央高度重视和坚



3月3日,中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第一次会议在北京人民大会堂开幕。

新华社记者 王晔摄

强领导下,人民政协紧紧围绕党和国家中心工作,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,充分发挥协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局作用,为推动科学发展、维护和谐稳定、促进祖国统一、扩大对外交往作出了重要贡献,在人民政协历史上续写了新的篇章。

贾庆林在报告中从巩固共同思想政治基础、坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路等六个方面回顾了十一届政协的工作,并总结了必须始终坚持中国共产党的领导、确保人民政协事业发展的正确方向等六条主要经验,还对今后五年工作提出深入学习贯彻中共十八大精神等六点建议。

受政协第十一届全国委员会常务委员会委托,万钢向大会报告十一届政协的提案工作情况。他说,十一届政协期间,政协委员、政协各参加单位和政协各专门委员会,围绕经济社会发展中的重大问题和涉及群众切身利益的实际问题,提出提案28930件,经审查,立案26699件。截至2013年2月20日,提案已办复26583件,提案中的许多意见和建议已被吸纳并落实到国家相关决策、发展规划或部门工作中,为保持经济平稳较快发展、促进民生改善和社会和谐、推进社会主义民主政治建设作出了积极贡献。

在主席台就座的领导同志还有:马凯、王刚、王兆国、王沪宁、回良玉、刘延东、刘奇葆、许其亮、孙春兰、孙政才、李建国、李源潮、汪洋、张春贤、范长龙、孟建柱、赵乐际、胡春华、栗战书、郭金龙、韩正、赵洪祝、杨晶、路甬祥、乌云其木格、华建敏、陈至立、周铁农、司马义·铁力瓦尔地、蒋树声、陈昌智、严隽琪、桑国卫、梁光烈、王胜俊、曹建明、廖晖、白立忱、陈奎元、阿不来提·阿不都热西提、李兆辉、黄孟复、张梅颖、张榕明、钱运录、孙家正、李金华、郑万通、厉无畏、陈宗兴、王志珍等。

中共中央、国务院有关部门负责人应邀列席开幕式。各国驻华使节应邀旁听了开幕式。

郭庚茂寄语我省在京务工人员 在主动融入当地中实现自身发展进步

本报讯(河南日报记者 杨凌)3月3日下午,河南在京务工人员代表座谈会在北京河南大厦举行。省政协副主席、省长郭庚茂与我省在京人员代表亲切座谈,他强调,要主动融入当地社会,自觉维护河南人形象,更多地关心支持家乡发展。

省领导邓凯、李克、刘春良、赵素萍、秦玉海、张维宁,以及省直有关单位负责同志参加座谈会。

送岗工人李守禄、地铁歌手程翔、律师高定局、酒店经理任亚军、保安队长杨红权、房地产商王刚等来自各行各业的28位河南在京人员代表参加了座谈会。在热烈的气氛中,大家踊跃发言,讲述自己的奋斗历程,深情表达关注家乡发展的满腔热忱。

在听取郭清、姜晓琪、张喜忠、刘冰、张瀛舟、姜明等代表的发言后,郭庚茂说,过去一年,大家凭借自己的勤劳和智慧,在事业上有了新的发展,为首都建设和家乡发展作出了突出贡献,赢得了社会各界的广泛赞誉,用自己的实际行动诠释了“普通通河南人、踏踏实实河南人、不畏艰险河南人、仗义胆河南人、包容宽厚河南人、忍辱负重河南人、自尊自强河南人、能拼会赢河南人”的形象和“平凡之中的伟大追求、平静之中的满腔热血、平常之中的极强烈责任感”的新时期“三平精神”,作为家乡人,我们由衷地为大家感到高兴、感到骄傲、感到自豪。此外,大家还提出了很多宝贵意见和建议,必将对家乡各级党委政府更好地开展工作起到有益的帮助和促进作用。

郭庚茂对河南在京务工人员代表提出了三点希望:一是主动融入当地社会。在外务工创业过程中,要充分发挥“种子精神”,每到一地都能扎根当地,生根发芽,在主动融入、造福当地过程中,实现自身的发展与进步。二是自觉维护河南形象。形象就是信誉,信誉就是价值,要把形象和信誉看得像生命一样珍贵。河南形象要靠河南人自己来维护,也要靠在外河南人来维护。希望大家按照“河南人形象”和新时期“三平精神”的要求,继续当好河南的形象大使,务实重干、乐于奉献、诚实守信,以实际行动赢得信赖和尊重,为河南增光添彩。三是关心家乡发展。近年来,河南发展态势良好,发展前景广阔,希望大家在外创业发展的同时,更多地关心和支持家乡发展,抓住家乡加快发展带来的机遇,在发展自己的同时更多地造福桑梓。

中原报业传媒集团全媒体新闻中心 传递全国两会“好声音”

详细报道见二版 全国两会相关报道见四版、五版

本报北京专电(中原报业传媒集团全媒体新闻中心特派记者 郑州日报 张乔普 李娜 李焱)2日中午,中原报业传媒集团旗下的《郑州日报》、《郑州晚报》、中原网、中原手机报、郑州十九楼社区网站等全媒体16名特派记者,与驻豫全国人大代表一起,乘坐G90次高铁抵达北京。从昨日开始,来自全国两会的消息已经开始不间断地通过集团的

报纸、网站、微博、手机报发出。

本次全国两会,经过精心策划,《郑州日报》将携手集团所有媒体一起,带着读者的呼声和心愿来到两会现场,以专版报道此次盛会,并开设“会场快讯”、“议案点击”、“最热话题”、“代表、委员专访”、“两会花絮”等栏目,在两会会场、在代表委员驻地,通过记者的观察、访问,寻找最热的话题,发出权威报道,解读民生话题。

政府工作报告

——2013年2月20日在郑州市第十三届人民代表大会第六次会议上

郑州市人民政府市长 马懿

各位代表:

现在,我代表市人民政府,向大会作政府工作报告,请予审议,并请各位政协委员和列席人员提出意见。

一、2012年工作回顾

过去的一年,在省委、省政府和市委的正确领导下,全市上下按照“全国找坐标、中部求超越、河南挑大梁”的总体要求,认真落实《中原经济区郑州都市区建设纲要》,编制实施郑州都市区建设三年行动计划,科学谋划并大力推进“三大主体”工作,着力“保增长、调结构、促转型、惠民生”,较好地完成了市十三届人大四次会议确定的目标任务。

——经济平稳较快增长,质量效益持续提升。面对严峻的经济下行压力,不断加大经济调节力度,出台了一系列稳增长的政策措施,全市经济社会发展继续保持了良好态势。初步统计,全市生产总值达到5547亿元,比上年增长12%;规模以上工业增加值完成2614亿元,增长17%;公共财政预算收入完成606亿元,增长21%;固定资产投资达到3561亿元,增长23%;社会消费品零售总额达到2290亿元,增长15%;居民消费价格指数涨幅为2.7%;城镇居民人均可支配收入24246元,增长12.2%;农民人均纯收入12531元,增长13.4%。

——新型城镇化强力推进,城乡一体化进程持续加快。以六个切入点为载体,加快推进新型城镇化建设,实现了全域拆迁面积、城乡基本建设投资、土地收储和争取土地指标三个突破性进展。“两环十七放射”开工建设总量达70%以上,十条市

域快速通道中郑汴物流通道、南三环东延、四港联动大道、国道107线、郑新快速通道新郑段建成通车。国家、省、市三级交通项目完成投资263亿元,是2011年的1.5倍。生态廊道绿化面积完成3600万平方米。中心城区功能逐步提升,“六旧九新”片区改造启动项目302个,三环以内177家市场完成外迁23家,启动外迁25家。四类社区建设全面展开,启动城中村改造项目60个、合村并城社区98个、新型农村社区68个、新市镇25个,建成安置房800多万平方米。畅通郑州建设扎实推进,地铁1号线顺利实现双线贯通,京广高铁全线通车,郑州东站建成投用,京广快速路一期建成通车,打通断头路20条,新建停车场367个,新增停车位7万多个。三环快速化工程、高速路出入口、南水北调跨渠桥梁等重大基础设施工程进展顺利。城区道路大修、排水管网改造、污水、热力、电力等市政工程有序推进,南部热源厂正式运行,城市管理整治提升初见成效。郑东新区实现“十年建新城”目标,郑州城市形象不断提升。城市组团加快建设。积极创建国家森林城市,完成造林22万亩,新增城市绿地1067万平方米,文博森林公园、西流湖生态公园(北区)建成开园。生态水系和水源工程进展加快,西流湖污水治理初见成效,龙湖调蓄工程建成蓄水。PM2.5监测启动运行。

——现代产业体系加快构建,结构调整效应持续显现。积极破解影响郑州长远发展的深层次结构性矛盾问题,明确了工业和服务业主导产业定位及布局,投资2268亿元、开工建设了211个省市

重点项目,产业转型升级步伐进一步加快。新型工业化主导地位增强。七大工业主导产业对工业增长贡献率率达到83%,拉动全市工业增长14个百分点。传统产业改造提升成效显著,战略性新兴产业和高新技术产业快速发展。汽车及装备制造、电子信息等八大产业基地加快整合。国机集团、华强电子、海尔产业园、中国联通中原数据基地等一批项目开工建设,格力电器等重大工业项目建成投产。销售收入超百亿元企业达到11家,郑煤机集团、华北石油局超100亿元,宇通集团首次突破300亿元,鸿富锦精密电子(郑州)有限公司突破1000亿元。产业集聚区工业企业主营业务收入4500亿元,增长26%,航空港产业集聚区成为全省第一个千亿级产业园区。现代服务业发展逐步提速。全年服务业投资实现2127亿元,增长26%。郑东新区金融集聚核心区功能扎实开局,龙湖金融中心首批签约16个金融项目。商贸服务业和文化旅游业提档升级,房地产业健康发展。华南城、金马凯旋家居CBD等项目开工建设,方特欢乐世界、二七万达广场、王府井百货等项目建成运营,中石化郑州分公司、丹尼斯百货销售收入首次突破100亿元。都市型现代农业稳步发展。粮食总产量达到170万吨,实现“十连增”。“菜篮子”产品产量稳步提高。现代农业示范区“136”工程全面启动。改造中低产田20万亩,新增有效灌溉面积10万亩,改善节水灌溉面积7万亩,农业生产条件持续改善。三全、好想你等五大农业产业化集群初具规模,中牟、国家农业公园形象初显。全市农产品加工型龙头企业实现销售收入470亿元,5

家被列为全国第一批主食加工工业示范企业,占总数的四分之一。

——开放创新双驱动战略深入实施,城市核心竞争力持续增强。成功举办第18届郑交会、王辰年黄帝故里拜祖大典、第九届中国郑州国际少林武术节、第四届中原·郑州农业博览会等一系列重大活动,全年会展面积达到175万平方米,郑州的影响力进一步提升。全年引进市外境内资金1099亿元人民币,约占全省总量的四分之一;实现外商直接投资34.3亿美元,约占全省总量的三分之一。产业招商成效明显,新签约亿元以上项目145个。出口总值完成202亿美元,增长1倍以上。全国跨境贸易电子商务服务试点项目启动。全市研发投入占GDP比重达到1.7%,远高于全省平均水平。高新技术产业产值增长32%,专利申请量增长47.5%,专利授权量增长47.6%。国家技术发明奖实现了零的突破。国家专利审查协作河南中心落户郑州。荣获国家创新型试点城市、国家知识产权示范城市称号。

——社会事业全面发展,人民生活持续改善。坚持经济发展与民生改善相统一,全市财政用于改善民生的支出达512亿元,增长23%,占公共财政预算支出的73%。民生“十大实事”基本完成。新增城镇就业再就业13万人,转移农村劳动力11万人。新建、改建农村公路500公里。解决49万农村人口饮水安全问题。新建、改扩建中小学校40所、幼儿园96所,新增市区中小学优质学位5万个、幼儿园学位2.5万个。完成易地扶贫搬迁和整村推进年度任务,扶贫标准提高到3000元,比国家和省定的标准高700元。(下转三版)